

鹰击长空，决胜“篮”天

青岛国信制药男篮全新亮相出征CBA新赛季

首场比赛10月14日在国信体育馆打响 将迎战广州龙狮



2024-2025中国男子篮球职业联赛(青岛赛区)



青岛男篮新赛季大合影。

10月9日上午,青岛国信制药男篮2024—2025赛季出征仪式在主场地国信体育馆举行。满载希望与祝福,青岛国信制药男篮即将踏上CBA联赛新赛季征程。

阵容再升级 青岛男篮挥旗出发

出征仪式上,青岛国信制药男篮集体亮相,到场领导嘉宾为新入队球员颁发新赛季战袍。青岛国信集团党委书记、董事长刘鲁强宣布新赛季出征,主教练刘维伟从青岛市政府副市长赵胜村手上接过球队队旗,青岛国信制药男篮正式拉开新赛季战幕。

新赛季,球队在保持原有阵容精华的基础上,进一步优化调整球员结构,补充新鲜力量,成功引入了内线悍将贾诚,并在选秀大会上摘得潜力新星孙翔祥。在外援配置上,与核心球员迈尔斯·鲍威尔续约,新引进阿基尔·米切尔和奎因达里·韦瑟斯庞,进一步提升球队的整体竞争力。教练团队方面,刘维伟继续担任球队主教练,刘明涛、李光、马斌担任助理教练,张东禾担任技术分析师,马骥担任体能教练,乌拉达担任技战术教练。

仪式上,青岛体育集团党委书记、董事长叶鸣向青岛国信制药有限公司总裁王明刚赠送签名球衣。本赛季,青岛国信男篮迎来全新合作伙伴,国信集团旗下品牌“国信制药”正式冠名青岛男篮。

展望新赛季 在季后赛基础上更进一步

出征仪式上,青岛国信海天篮球俱乐部总经理张北海总结了俱乐部上赛季

季的工作成绩和新赛季的备战情况。上赛季,作为CBA联赛最年轻的球队之一,青岛国信男篮秉持“团结一心、顽强拼搏、永不放弃、敢打能赢”的体育精神,提前五轮进入季后赛,最终取得第9名,流量增速排名联盟第一,成为全国球迷最喜欢和最受关注的球队之一。2024年CBA夏季联赛,青岛国信男篮六战全胜夺得冠军。2024年,杨瀚森、王睿泽、赵嘉义3人入选国家队阵容,在青岛篮球历史上尚属首次。以国信男篮为班底的中国男篮在2023年东亚青年运动会上勇夺冠军,为城市和国家赢得荣誉。

此外,国信集团持续加大对篮球的投入,2022年成立青岛国信雄鹰三人篮球俱乐部,成为我市仅有的两支职业篮球球队的运营企业。上赛季,青岛国信三人篮球队以“常规赛+附加赛”双料冠军晋级超三联赛,本赛季截至目前,国信三人篮球已取得4个赛区冠军,向着季后赛大步迈进。

张北海还介绍了梯队建设情况,俱乐部始终坚持“一线队成绩+青训体系建设”的发展思路,在全国创新建立U21、U19、U17、U15、U13五级青训体系,聘请多位国际知名教练担任球队主教练,青年队蝉联全国U17冠军、U19亚军,入选各级国字号集训队伍、代表国家队比赛的球员累计达到40余人次。此外,体教融合成效显著,上赛季共11名球员被浙江大学、北京体育大学等985、211高校录取,在国内俱乐部中数量领先。

谈到新赛季目标时,俱乐部总经理张北海以及青岛男篮主帅刘维伟均表示,球队将努力闯入季后赛,在上赛季成绩的基础上实现突破。

为青岛而战 首场比赛14日在主场打响

对于一座城市而言,体育是提升城市品质、激励城市发展的强大动力,国信集团一直以来主动匹配城市发展战略,勇于担当城市发展使命,在推动城市篮球事业发展和体育强市建设方面作出积极贡献。

近年来,国信集团围绕篮球广办赛事,积极打造国内办赛典范,培育城市群众体育氛围。自2022年起打造“青岛篮球季”,这是集职业体育与大众体育为一体的城市级篮球品牌活动,也是全国首个中国篮协授权和CBA官方支持的大型篮球赛演活动。2024年“青岛篮球季”集中在7、8月份举办,CBA夏季联赛、“少年CBA”全系列赛事、街球霸王、CUBAL体教融合邀请赛、青岛市全民健身篮球联赛等10余项赛事活动吸引超过1万人参赛,办赛规模、投入力度、带动效应等方面实现显著提升。

此外,国信集团一直在积极推广篮球文化,建设运营山东首家CBA篮球公园及多处市民篮球公园,建成运营全国一流的国家级篮球训练基地,先后四次承接国家男篮、两次承接国青男篮集训,球迷俱乐部“雄鹰之家”于今年7月份正式营业。在以国信集团为代表的各类主体的推动下,篮球已成为青岛重要的城市名片。

10月14日,青岛国信制药男篮新赛季首个主场比赛将坐镇国信体育馆迎战广州龙狮。主场单场票、套票已全部上线,球迷朋友可以通过“看个比赛”小程序、俱乐部官方抖音等平台进行购买,现场为主队加油助威。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者
栾丕炜

2024-2025赛季 CBA联赛常规赛

青岛男篮赛程

轮次	日期	对阵	时间
第一轮	10月14日 周一19:35	青岛 VS 龙狮	青岛
第二轮	10月16日 周三19:35	上海 VS 青岛	上海
第三轮	10月18日 周五19:35	青岛 VS 广东	青岛
第四轮	10月20日 周日19:35	福建 VS 青岛	福建
第五轮	10月22日 周二19:35	辽宁 VS 青岛	辽宁
第六轮	10月24日 周四19:35	吉林 VS 青岛	吉林
第七轮	10月26日 周六19:35	青岛 VS 浙江	浙江
第八轮	10月28日 周一19:35	青岛 VS 辽宁	辽宁
第九轮	10月31日 周四19:35	青岛 VS 深圳	深圳
第十轮	11月2日 周六19:35	南京 VS 青岛	南京
第十一轮	11月29日 周五19:35	青岛 VS 北控	北控
第十二轮	12月1日 周一19:35	青岛 VS 福建	福建
第十三轮	12月4日 周四19:35	青岛 VS 广厦	广厦
第十四轮	12月7日 周日19:35	青岛 VS 山东	山东
第十五轮	12月9日 周二19:35	江苏 VS 青岛	江苏
第十六轮	12月11日 周四19:35	浙江 VS 青岛	浙江
第十七轮	12月14日 周日19:35	龙狮 VS 青岛	龙狮
第十八轮	12月16日 周二19:35	青岛 VS 南京	南京
第十九轮	12月19日 周五19:35	青岛 VS 福建	福建
第二十轮	12月21日 周日19:35	天津 VS 青岛	天津
第二十一轮	12月23日 周一19:35	山东 VS 青岛	山东
第二十二轮	12月25日 周三19:35	青岛 VS 天津	天津
第二十三轮	12月27日 周五19:35	宁波 VS 青岛	宁波
第二十四轮	12月30日 周一19:35	广厦 VS 青岛	广厦
第二十五轮	1月1日 周三19:35	青岛 VS 四川	四川
第二十六轮	1月3日 周五19:35	青岛 VS 山西	山西
第二十七轮	1月5日 周日19:35	龙狮 VS 青岛	龙狮
第二十八轮	1月8日 周一19:35	深圳 VS 青岛	深圳
第二十九轮	1月10日 周三19:35	广东 VS 青岛	广东
第三十轮	1月12日 周五19:35	青岛 VS 辽宁	辽宁
第三十一轮	1月15日 周一19:35	青岛 VS 吉林	吉林
第三十二轮	1月17日 周三19:35	青岛 VS 北京	北京
第三十三轮	1月20日 周六20:00	新疆 VS 青岛	新疆
第三十四轮	1月23日 周二19:35	四川 VS 青岛	四川
第三十五轮	1月25日 周四19:35	青岛 VS 吉林	吉林
第三十六轮	3月5日 周二19:35	青岛 VS 龙狮	龙狮
第三十七轮	3月7日 周四19:35	辽宁 VS 青岛	辽宁
第三十八轮	3月10日 周日19:35	北控 VS 青岛	北控
第三十九轮	3月12日 周一19:35	北京 VS 青岛	北京
第四十轮	3月15日 周四19:35	青岛 VS 宁波	宁波
第四十一轮	3月17日 周六19:35	青岛 VS 江苏	江苏
第四十二轮	3月19日 周一19:35	吉林 VS 青岛	吉林
第四十三轮	3月21日 周三19:35	青岛 VS 新疆	新疆
第四十四轮	3月24日 周六19:35	青岛 VS 上海	上海
第四十五轮	3月26日 周一19:35	福建 VS 青岛	福建
第四十六轮	3月28日 周三19:35	青岛 VS 上海	上海

青岛创新指数跻身全球前20

5年时间从第80位跃升至第20位 全市有效发明专利拥有量80898件

本报10月9日讯 近日,世界知识产权组织公布《2024年全球创新指数报告》(GII)百强科技集群城市榜单,青岛位列全球第20位,比2023年度提升3个位次。一同公布的科技集群创新强度榜单中,青岛位列中国上榜城市第2位,仅次于北京,比2023年度提升8个位次。

GII中的科技创新集群排名依据为两个指标:一是《专利合作条约》公开的国际专利申请(PCT申请)数量,二是已发表的SCIE科技论文数量。PCT国际专利申请数量能够反映出企业创新能力、市场覆盖率以及核心竞争力,是企业进行全球专利布局的重要途径。从

报告情况看,青岛在该指标上,与排名在前的南京、武汉、西安(其余三个为集群城市)等省会城市相比有较大优势,仅次于杭州。每百万人PCT国际专利申请量优势更加明显,在进入Top100榜单的中国城市中,仅次于北京,位列副省级城市第一。

在科技集群城市榜单上,从全球第80位进至20位,青岛仅用了5年时间,成为国内位次跃升最快的城市之一。近年来,我市不断加强科技创新和知识产权工作。2019年以来,市市场监管局以创建国家知识产权强市建设示范城市为抓手,聚焦我市24条重点产业链,围绕高价值专利培育、产业导航、优势企业阶

梯培养、专利转化、知识产权保护及海外维权指导等工作,开展知识产权“全周期”服务提升行动,各项创新指数明显提升。截至2024年8月,全市有效发明专利拥有量80898件,每万人发明专利拥有量78.22件。2024年1—8月,全市PCT国际专利申请量592件,超过全省其余城市的总和。同时,聚焦专利产业化,不断推动专利转化实施,释放专利价值实现。截至2024年8月,盘点全市24所高校院所存量专利2.66万件。开展专利密集型产品备案824件,获国家知识产权局认定38件,产品产值达76亿元,居全省首位。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 李沛)